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Nombres relatifs et priorités

Somme et différence

COURS : Propriétés :

e La somme de deux nombres relatifs de méme signe est un nombre relatif qui a pour signe, le signe commun aux
deux nombres, et pour distance a zéro la somme des distances a zéro.

¢ La somme de deux nombres relatifs de signes contraires est un nombre relatif qui a pour signe le signe du
nombre qui a la plus grande distance a zéro, et pour distance a zéro la différence des distances a zéro.

e Soustraire un nombre relatif revient a ajouter son opposé.

Exemple1: A= (-2)+ (-3)=-(2+3)=-5

Exemple2:B= (-5)+ (+7) =+(7—-5) =42
Exemple3:C= (-2)— (-4)=(-2)+ (+4) =+(4—-2) =+2
Somme algébrigue, exemple : D= (-3)— (-9)+(-2)—-(+2)=(-3)+ (+4) +(-2)+(-2)=-3+4—-2-2=-3

Exercice 1 : Calculer ces sommes et différences
1) (+2) — (-5) 2)-2-5+6-3 3) —7—3+3+7-5 4) (+2) — (+8) — (—4) — (-3)
5 (=7)- (+11D)- (- 1) 6) (=3)+ (+5)—(-3) 7N(=2)-(—1)-5+4+77 8) —(—6)+ (—=3)-(—7)-(+9)

Produit et quotient
COURS : Propriétés :
Le produit ou le quotient de plusieurs nombres relatifs est :
¢ positif s'il comporte un nombre pair de facteurs négatifs ;
¢ négatif s'il comporte un nombre impair de facteurs négatifs.
Exemple1:D = (- 2) x (- 3) =+(2%x3) =+6
Exemple 2 : E = (=5)x (+7) X (=2)2 = —(5 X7 x4) = —140

Exercice 2 : Calculer ces produits et quotients
1) (+2) x (=5) 2) (=2) x (=5) x (=1) x (+1) x (=1) 3) (=3) X (+5) : (+3) 4) 2% (=5) x (=1) x (=3) X (-3)
5 (- 7)x (—11) 6) (—8) x (+2,5) x (—0,4) x (—12,5) 7) (=3) X (+5) x (—3) 8) (—=7) X (—4) X (+3) x (—1) x (—25)

Priorités opératoires

COURS : Propriété : Dans une suite d'opérations avec des nombres relatifs, on effectue dans I'ordre :
e |es calculs entre parentheses ;

¢ |es multiplications et divisions ;

e les additions et soustractions

Exemple : F=-4-5X%x(-2-6)=—-4—-5%X(—8)=—-4+40=36

Exercice 3 : Calculer en respectant les priorités opératoires:

A=(=3)x[3-(+5)] H=(=3)+(4) x(=6) + (—21): (=7)
B=4—[5x%(-2)+ (+2)] I=(=36):(=9) — [(—4) x (=3) + (-21) : (-3)]
C=—-4x[B+(-4)x(-2-(-3)] ]=6+24—66
D =(=5)+[(-4) x (=2) + (+7)] 3-9

(-7)x8+6
E=(-4)x(-2)x(-3)=(-3)x(-2) K=<
F = (+6) = (=9) + (~3)  [(=5)  (~2) - 3] 2% (15)
G = (+3) = (=7) + (+24) : (=6) L=—"%

Exercice 4 : Calculersia = —6;b =2etc = —4

b b
M=a+ bc N=(a+b)Xc 0O=a+— p:a+




Fractions

RAPPEL DE COURS

q , . o . a axc a a+d
[ - = — = = —
Fractions egales et 5|ran|I|cat|on b v et b e

Une fraction irréductible est une fraction qui a été simplifiée au maximum.

avech # 0,c #0etd #0

(15 _3x5 5
===27 " 3x9 9

e Egalité des produits en croix : Si% = 2, alorsad = bc,avech # 0etd # 0

o . q a a c
La réciproque est vraie aussi : Si ad = bc, alors S =T

Ex : Les quotients % etf—;sont égaux car —2 X (—=36) =72et7,2%x 10 = 72

e Addition et soustraction : Pour additionner ou soustraire des fractions, il faut qu’elles soient au méme

. . a b a+b
denomlnateur:E+E =—, avec d#0
3  -18 3+(-18 15 8 -5 8x3 -5x2 24 -10 24-10 14 7
SO s L) . R s i ==4+—== =—==x
=eeg 5 5 5 2 3 2x3  3x2 6 6 6 6 3
o . . a C axc
e Multiplication: =X —-=—, avech # 0etd # 0.
b d  bxd
-12 3 —12X%3 36
Ex:— X == -=
=Sy 7 5%x7 35
. d
B a Cc a
e Division:Z=—-+—-=—-x—, avechb#0,c #0etd #0.
= < b d b c
=2 3 5 15
EX:gp=—X—=——
= 4 714 56

e Fraction d’une guantité : Prendre une fraction d’une quantité revient a multiplier la fraction par la

quantité.
Ex: gdeZOCL:EXZOCL Méthodel:zfoz?:8cL
Méthode 2 : (2 + 5) x 20 = 0,4 x 20 = 8 cL
Méthode3:2x?:2x4:8cL

1. Compléter les égalités.

a. 4== b. 2=28 c. 2== d. i==
9 5 .. 8 40 9 81
2. En utilisant I'égalité des produits en croix, dire si les écritures fractionnaires suivantes sont
égales :

| w

2

2 4 7 12 4,7 5
a. —et— b. —et—= c. —et—
7 14 6 11 86 89

Exercice 2 : Simplifier les fractions suivantes au maximum.

6 9 48
— c. — e. —
30 63 36
15 72
b. v d. 0
Exercice 3 :

1. Comparer les fractions suivantes :
15 3 9 1 9 5
a. ——et—= b. —et- c. —et-
20 5 49 7 8

. , , . 10
2. Ranger les nombres suivants dans I'ordre décroissant : —5 Tz




Exercice 4 : Calculer les expressions suivantes.

9 7 31 4 5 5
=575 P="175"3 C="5t12
4 11 5 _4 2 7 5 3 5
B=6t%"% E=%5t57 30 H=3-(3-3)
5 2 7 3 4 5\ (3 7
C=%"3 510 1=(3+3)-G+3)
Exercice 5 : Calculer les expressions suivantes.
1 —4 9 8 12 7 5
A73%F €="373 F=5X5%1
7 5 15 9 —-63 40
Bzgx(—3)xz Dz?xﬁ sz 1

5 15 =5 . 2
72 D= % ]
_1z 4 4 >
~ 18 45 25 2
7 -8 G=—
—13 = E=—+ 4
C=13= 11 ~15
—4
Exercice 7 : Calculer les expressions suivantes en respectant les priorités opératoires.
7 4 8 C—l 3><1+1 E—_7'(2 7)
3 3°5 5 1076 2 5 "\9 18
B—_4><1'3 D 8_—5+7 F—<4+_3>’(_9 1)
9 7577 376 4 572/ °\4 6

Exercice 8 : Effectuer chaque calcul en utilisant la méthode qui parait la plus simple
a.2x11 b.8 x> c.1,3><ﬂ d. 2 x 45 e.2ded5€ f.Ede3,6g
7 4 3 15 3 6

Exercice 9 :

a N . 3
1. Un baton de 2,4 métres de longueur est coupé aux " de sa longueur. Calculer la longueur de chacun
des morceaux en métres.

o it . y 6
2. Pendant sa période d’hibernation, I'ours brun perd en moyenne I de sa masse totale. Un ours brun a
une masse de 323 kg. Quelle sera sa masse a la fin de I'hibernation ?

3.a. Lundi, Marc dépense % de son argent de poche. Le mardi, il dépense % du reste. Quelle fraction de
son argent de poche a-t-il dépensé en deux jours ?

b. Il avait 140 € au départ, combien lui reste-t-il le mardi soir ?



Puissances

Définition 1 : Soit @ un nombre. Soit n un nombre entier positif non nul. Exemple1:3*=3x3Xx3=27 8l=8
L ] n: 1 = O =
a’=axax. xaxa, et a=a et a=1 Attention : (—4)2 = (—4) X (—4) = 16 mais—42 =— 4 x 4 =— 16
n facteurs tous égaux a a

Remarque : En termes de priorités opératoires, les calculs entre parenthéses restent prioritaires mais les puissances se calculent avant les
multiplications et divisions.

Exemple2: A = (3-5)Xx4?+6 = -2X42+6 = —-2X16+6 = —32+6 = -26
Cas particulier des puissancesde 10: ¢ 10°=1 ; 10'=10 ; 10%2=10 x 10 = 100 ; 10°=10x 10 x 10=1 000
*10"=10 X 10 X ... X 10 X 10 =100...00,avec n un nombre entier positif non nul.
n facteurs tous égaux a 10 n zéros
1 1 1 1 1 1

©107'=—3=—=01 ; 1072=—5=——=001 ; 107 *=—5=———=0,001

100 10 10© 100 10° 1000

1

*107"=—F=—""-=0,00....00 avecn un nombre entier positif non nul.

10" 100...0

n zéros n zéros

Exemple3: 10° = 10X 10 X 10 X 10 X 10 X 10 = 1,000 000, (un million) et 10°=1 000 000 000 (un milliard)

6 facteurs 10 6 zéros 9 zéros
10-¢=0,000 001 (un millioniéme) et 10~7 = 0,000 000 001 (un milliardiéme)
e VY
6 zéros 9 zéros

Définition 2 : La notation scientifique d’'un nombre décimal positif est son unique écriture de la forme a X 10" ou
a est un nombre décimal tel que 1 < a < 10 (c-a-d un seul chiffre non nul avant la virgule) et n est un nombre entier.

Exemple 4 : Voici des nombres écrits en notation scientifique : 2007 =2,007 x 10° 0,042 5 = 4,25 X 1072

Lien entre les préfixes des sous-unités et les puissances de 10 :

Préfixe giga- méga- kilo- hecto- | déca- déci- centi- milli- micro- | nano-
Symbole G- M- k- h- da- d- c- m- u- (ma) n-
Puissance de 10 associée x10° | x10° | x10® | x10* | x10' |x 107! | x 1072 |x10°® |x10°% | x 10°°
Exemple 5 : e 1GW=1x10°W e3hL=3x%x10%L e25mg=25x103g *0,4nm=0,4Xx10"°m
Exercice 1 Exercice 2
1. Ecrire sous la forme d’une puissance: A=9X9X9xX9x9 1. En s’aidant de I'exemple 1 du cours, calculer a la

main, puis vérifier a la calculatrice :
B=0,5%X05x%0,5x%0,5 C=(-6) X (—=6) X (—6) X (—6) X (—6) a(c2? b-2 c(-2°' d-2*

2. Calculer sans calculatrice : e.(-2)0 f-2° g (-2% h.-2°

a.3* b.(-01)3 c¢-3% d.(-3)* e.(—256)! 2. Que peut-on remarquer ?




Exercice 3

Le papyrus Rhind, écrit par le scribe Ahmes vers 1650 avant notre ére
contient le probléme suivant :

Dans chacune des 7 cabanes ,ilya7 chats. -

Exercice 4

Associer chaque puissance a la valeur qui convient.

ch e i 7 } Puissances } Valeur
aqucc at surveie SOUI'IS k
Chaque souris a ( épis de blé. - “\% g 1%)9: 101'(1) . | | Centmiliards 100 000
aque ePa debccstcomposc de7gramcs ;_ 1011 1 100 000 000 . 0,1
100 10-4 0,000 1 Un centiéme
Exprimer sous la forme d’une puissance de 7 :
a. le nombre de chats, b. le nombre de souris,
c. le nombre d’épis de blé, d. le nombre de grains de blé
Exercice 5
Dans chaque cas, dire si le nombre est en notation scientifique en justifiant.
Si ce n"est pas le cas, donner sa notation scientifique.
a. 2 094,35 b.0,5 x 10 c. 2,34 x 10? d.21,7 x 10 e.9,27 + 102 f3x10"%
Exercice 6

Donner la notation scientifique de chaque nombre en gras, puis controler a la calculatrice :

a. La distance entre la Terre et le Soleil est 149,597 x 108 km.
b. La Terre a une masse de 5974 X 10%! kg.
c. La taille d’'un acarien est environ 0,000 125 m.

d. Le papier d’un journal a une épaisseur de 70 X 1073 mm.

e. Au 1¢ janvier 2016, la population francaise était estimée a 66 627 602 habitants.

Exercice 7

1. Convertir en m chaque distance grace au tableau des préfixes du cours.
a. 150 000 000 km b.5mm

Exemple : 6 400 km = 6 400 X 10° m = 6 400 000 m

2. Ecrire chacun des résultats précédents en notation scientifique.

c. 0,14 nm d. 7 um

3. Associer, en justifiant avec une phrase, chacune des images ci-dessous a la grandeur de la question 1 (y compris I’exemple) qui

distance Terre-Soleil

(2) (3) (4) 3
&

diamétre d’'un
globule rouge

lui correspond :

@45

(5) taille d’un
atome de
carbone



Calcul litteral

Factoriser une expression Développer une expression
litterale c'est transformer une littérale c’'est transformer un
somme ou une différence en produit en une somme ou une

un produit. difference.

simple distributivité

L

@oient k, a et b trois nombfes reIat@

développer . .
r-——-\ Sotent a, b, c et d des nombres relatifs

k(a+b)=ka+kb (a+b)(c+d)=ac+ad+bc+hbd
k(a—b)=ka—kb

“~__/
\ factonser )

double distributivité

Exemples : Développer et réduire les expressions

A=2(x+3) B=305x—-4) C=0w+3)G+y) D=GBx+2)5x—-7)
A=2xx+2x%3 B=3Xx5x—3X4 |C=yX5+yXy+3X5+3Xy|D=3xX5x—3xX7+2X5x—2x%x7
A=2x+6 B=15x—12 C =20y +8y?+ 15+ 6y D = 15x% — 21x + 10x — 14

Exemples : Factoriser les expressions

E=3x+12 F=4x(x+4)—7(x+4) G=0Q2x—-3)5+2x)+(2x—-3)(9x — 4)
sy | e | e dlee o
(Soient a et b deux nombres relatig Exemples : Développer et réduire Factoriser
(a+b)? =a?+ 2ab +b?
(a—b)? = a? — 2ab + b? ﬁf(’;:?i ere Efth;')(g—Zy) C=49- 92"
(a+b)(a—b) =a’—b’ A;i2—12xi36 3;25—51;? 2;2715327—3@
\_ forme factorisée €«——p> forme développée )
Exercice 1 : Développer et réduire
A=5(x—-3) B = —-3(10 — x?) C=2(3a—2b+4c) D=(05Bx+9)(2x+8)
E=(t+1)(8+3t) F=—-3x(7 — x?) G=(a—7)(Ba+4) H= (7x+1)(6x —5)
I=Qx+4)G-3%) J=G-2%)(7—x) K= (t +1)2 L = (10 — b)?
M= (3a + 4)? N = (6x + 3)(6x — 3) 0=(x+6)(3—-5x)+4(x—12)
P=-5(6+2y)—By—7)2y+5) Q=0Qx+7)?>+(Bx—-8)(x+7)
R=(2-4t)?> - (6t —5)(6t+5) S=(7+2x)2+Bx—4)(4x +7)
Exercice 2 : Factoriser
A=3x+12 B =x?—5x C=3y%—15y D=7t+7
E=x(2x+3)—42x+3) F = 3x(7 — 5x) + 8(7 — 5x) G=(x+1DB-2x)+x+1DGx+2)
H=(x+7)2x +3) — (4x — 3)(2x + 3) [=4x%-25 ] =16 —x?

K=2x-5)2x+5)—(7—-3x)(2x —5) L =100x%2-81



Equations

Pour les éléves équipés d’un terminal numérique, commencez par vous réapproprier les bases a I'aide de I'appli « Equations game ».

Equations de 1°" degré

COURS : Propriétés : On ne change pas les solutions d’une équation si :

- on développe, on réduit, on factorise chacun des deux membres de I’équation ;

- on additionne ou on soustrait un méme nombre aux deux membres de I’équation ;

- on multiplie ou on divise les deux membres de I’équation par un méme nombre non nul.

Exercice 1 : Résoudre les équations suivantes en donnant les solutions sous forme d’un nombre décimal ou d’'une fraction irréductible :
1) =3x =12 2)x+9=5 3)4x—-8=7x+4 4)4x—-2(5—-3x)=6
100 —4 2x—3 1-3x

5)5(7—22x)=9—6x | 6) %x_ET 7) TE=x+3 8) = —=—

. , , . . 4 .
Exercice 2 : Pour chacune des équations suivantes, dire si les nombres - ;' 5; —2 et —3 sont des solutions de :

1) -x+8=—5x 2) 4x%+ 16x = 6(4x + 10)

Equations de 2"¢deqré a produit nul

COURS : Propriété : Pour qu’un produit de facteur soit nul, il faut et il suffit que I’un de ses facteurs soit
nul.
Remarque : On se raméne a résoudre deux équations du premier degre.
Exemple : Résoudre (x +3)(x —7) =0
Correction : Pour qu’un produit de facteur soit nul, il faut et il suffit que I'un de ses facteurs soit nul.
(x+3)(x—7)=0ssix+3=00ux—7=0ssix=—-3oux=7
Les solutions de I'équation produit sont -3 et 7. On peut aussi écrire S = {—3; 7}

Exercice 3 : Résoudre les équations suivantes en donnant les solutions sous forme d’un nombre décimal ou d’une fraction

irréductible :
1) Gx+4)2x—-3)=0 2 @x—9yex+n=o 3) 5x(17x—51) =0 4) (—2x+5)(3x+2) = 0

Exercice 4 : Résoudre les équations suivantes

1) x? =36x 2) 25x2-9=0 3)4x2—20x+25=0 4)(x+2)(x—3)=x%2+6

5) x2—-25=0 6) x%—16x + 64 = 49 7) Bx—1)?%*-75=6 8) x—3)(4+5x)—(2x—6)=0

Problémes

Exercice 5 : Karen veut acheter des DVD qui codtent tous le | Exercice 6 : 2x+5

méme prix. Elle remarque si elle en achéte trois, il lui restera 25 ] . !

€, mais il lui manque 11 € pour en acheter cing. Le rectangle ci- contre a pour \ .
L 5

1. On désigne par x le prix d’'un DVD. Quelle équation largeur x m et pour longueur

correspond au probléme ? (2x +5)m.

3x—25=5x+ 11 3x+ 25 =5x— 11 1. Exprimer son périmétre, en métre, en fonction de x.

2. Quelles sont les dimensions de ce rectangle quand son
périmeétre est égal a 31 m ?

3x —5x=25-11 3x+25=5x+11

Exercice 7 : Bob a le double de I'age de Joe. Il y a 10 ans,
Bob avait quatre fois I'age de Joe. Quels sont les ages de Bob et

2. Trouver le prix d’'un DVD.
de Joe ?

Exercice 8 : La facture d’eau d’un jardinier s’éléve & 545 € par an. |l prévoit d’économiser 55 € par an en installant un récupérateur
d’eau de pluie. Le récupérateur a colté 199 € a I'achat et va nécessiter chaque année 13 € pour 'entretien (nettoyage, tuyau...). Au
bout de combien d’années l'installation sera-t-elle rentable ?

Exercice 9 : Un rectangle a 15 métres de largeur. Si on diminuait sa longueur de 14 métres et si on augmentait sa largeur de 6
metres, son aire ne varierait pas. Quelle est sa longueur ?




Fonctions

Rappel de cours

Une fonction f est un procédé qui a un nombre x associe un unique nombre noté f(x)

f(x)selit« fdex»

On note f:x +— f(x) eton lit « la fonction f qui a x associe le nombre f(x) »

x est un antécédent de f(x) par la fonction f et f(x) est 'image de x par la fonction f.

La représentation graphique d’une fonction f dans un repére est 'ensemble des points M de coordonnées

(x; f(x)) tel que f(x) existe.

Exemple 1 :

Calcul de 'image de —1 par la fonction f

Calcul des antécédents de —1 par la fonction g

On consideére la fonction f qui a x associe 2x? +
7x — 10

Onnote f:x +— 2x% +7x — 10
ou f(x) =2x?+7x — 10
On remplace x par —1 puis on calcule.
f(-1)=2x(-1)?+7x(-1)—10
f(-1)=2-7-10
f(=1)=-15

Donc I'image de —1 par la fonction f est —15. On
dit aussi que —1 est un antécédent de —15 par la
fonction f.

On considére la fonction g telle que
g(x) =—-5x+2
On remplace g(x) par —1 et on résout I'équation.
—1=-5x+2
-3 =—-5x

3
*=3

3
L’antécédent de —1 par la fonction g est R

Exemple 2 ;

1 flx)

5 : ///'m "‘K
AT

/ T

ta
X

o| ™ 5 10

Voici la représentation graphique d’une fonction f
pour x compris entre 0 et 10.

e Le point de coordonnées (2 ; 3) appartient a
la courbe représentative de la fonction f
donc f(2) = 3 donc I'image de 2 par la
fonction f est 3 donc un antécédent de 3
par la fonction f est 2.

e Les antécédents de 4 par la fonction f
compris entre 0 et 10 par la fonction f sont
approximativement 2,8 et 6.

Remarques : Sur I'axe des abscisses on lit les antécédents, sur 'axe des ordonnées on lit les images. La
lecture graphique ne donne pas toujours de valeurs précises.

Exemple 3 :

Le tableau de valeurs ci-contre définit une
fonction h.

x -1 0 2 3,5 6

Ainsi 'image de 0 par la fonction h est —4,5.

h(x) 2

—4,5 0

Les antécédents de 2 par la fonction h sont —1 et 6.




Exercices

Exercice 1 :

On considére une fonction f et on note C sa courbe représentative dans le plan muni d’'un repére orthogonal.
Compléter le tableau suivant :

Langage courant Notation Le point de
mathématique coordonnées...appartient a (C)

L’image de 6 par la fonction f est 8

-7 est I'image de 4 par la fonction f

(7;5) €ecC

°

-8 a pour antécédent -1 par la fonction f
f(2)=37

°

3 est 'antécédent de 7 par la fonction f
Exercice 2 :

Voici un programme de calcul. Choisir un nombre
On note x le nombre de départ. Multiplier par 6
Exprimer en fonction de x le nombre obtenu a la fin Ajouter 3,5

de ce programme. . B
prog Elever au carré

Soustraire le nombre de départ

Exercice 3 : Exercice 4 :
Soit f la fonction définie par f(x) = 4x — 3. On consideére la fonction g définie par
1. Calculer I'image de 5 par la fonction f. g(x) = 5x% — 6.

2. Calculer f(-2).
3. Quels sont les antécédents de -8 par la
fonction f ?

1. Calculer 'image de 3 par la fonction g

2. Calculer g(—2).

3. Le point M de coordonnées (2 ;14)
appartient-il a la courbe représentative de
la fonction g ? Justifiez votre réponse.




Exercice 5 :

Voici la capture d’écran d’un tableur avec lequel on a calculé les images de certaines valeurs de x par les
fonctions f et g.

D2 v Jx  =2*D1+6

A B C D E F G H
1 x -4 -3 -2 1 0 1 2 3
2 | o -2 0 2 4 8 10 12
3 g 33 19 9 3 1 3 9 19
4

A l'aide de ce tableur, répondez aux questions suivantes :

Quelle est I'image de 2 par la fonction f ?

Donner un antécédent de - 2 par la fonction f ?
Quelle est I'expression algébrique de la fonction f ?
Calculer 'image de 7 par la fonction f.

Donner deux antécédents de 9 par la fonction g ?
Quelle est I'image de 1 par la fonction g ?

ok wdh -~

Exercice 6 :

Ci-contre, on donne la représentation graphique de la
fonction g pour x compris entre - 5 et 6.

1. Compléter les phrases suivantes :
L’image de 1 par la fonction g est ...
L’image de ...par la fonction g est 3.
L’antécédent de...par la fonction g est - 2.

2. Compléter les égalités suivantes :
9= =~ g@=-  gl)=4 g(.)=-3

3. Quels sont les antécédents de 2 par la fonction g ?
Exercice 7 :

Sur le graphique ci-contre, C est la représentation graphique
de la fonction f et C’est la représentation graphique de la
fonction g.

Répondre aux questions suivantes par lecture graphique.

1. Quelle est 'image de 0,5 par la fonction f ?

2. Quels sont les antécédents de 4,5 par g ?

3. Pour quelles valeurs de x a-t-on f(x) = g(x) ?
Quelles sont alors les images de ces valeurs par les
fonctions fetg ?

Exercice 8 :
Dans un repere, tracer les représentations graphiques des fonctions suivantes :

fix— 2x g:x —3x+1 h:x+— 5



Quadrilatéres
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Exemple : NDHP est un parallélogramme tel que ses diagonales ont la méme longueur.
Déterminer la nature de NDHP en justifiant la réponse.

On sait que NDHP est un parallélogramme. NH=DP.

Or si un parallélogramme a ses diagonales de méme longueur alors c’est un rectangle.

Donc NDHP est un rectangle.

Exercice 1 : a) WEKN est un parallélogramme tel que ses cotés sont perpendiculaires et de méme longueur.
Déterminer la nature de WEKN en justifiant la réponse.

b) DLKP est un parallélogramme tel que ses diagonales sont perpendiculaires.
Déterminer la nature de DLKP en justifiant la réponse.

Exercice 2 : Pour les figures suivantes. Dire si ABCD est un parallélogramme et justifier.

X
x




Exercice 3 : CFEH est un parallélogramme. Déterminer la longueur HF.

H 6,8 cm E

Exercice 4 : Placer le point D tel que ABDC soit un parallélogramme.

Flashez les QR codes pour avoir la correction des exercices

5. Les éqguations 6. Les fonctions 7. Les quadrilatéres




